

感人肺腑

郑港办事处抗疫一线有一群“最可爱的人”

在郑州航空港区郑港办事处战“疫”一线，有一群可歌可泣的人物。他们工作在基层，正是这些“逆行者”的点滴努力和全身心投入，才筑起了抵御疫情蔓延的钢铁长城。
记者 王军方 通讯员 贺振广 文/图



他丢下家人和同事匆匆而别

大年初二就离开家的李磊，一直坚守在工作岗位上，11天都没回家，他想晚上回家看看做完手术不久的爸爸，看看妈妈和老婆、孩子，给他们送一些米面油和蔬菜。

2月5日晚，雪后路滑，一场车祸夺走了他鲜活的生命。下午还在防疫战场的他，突然就这么匆匆地走了，很多同事都不敢相信这是真的。在他的宿舍里，还放着两桶没吃完的方便面……

父母生病在床，他在抗疫一线

作为一线指挥长的办事处主任杨振国，一脸疲惫，腰酸背痛，他不时揉揉膝盖。当问到怎么回事时，已在防疫一线坚守20多天的他声音沙哑地说：“没事，路跑多了，有点累，休息一下就好了。”

杨振国从大年初一至今，一天都没休息过。他的父亲大年初二就开始住院，母亲生病在家输水。此时此刻的父母，多想儿子在床前陪陪，儿子也非常牵挂父母。可杨振国作为一线指挥人员，毫不犹豫地就把工作放在了第一位，对父母地牵挂和愧疚只能留在心里。

他对“留观”者照顾备至

大年初三凌晨4点多，航空港区防控指挥部紧急通知，有几架飞往郑州的国际航班，上面有11人需要在郑港办事处辖区的“好想你同心饭店”接受医学观察，急需安排人员值守。

办事处主任助理赵志勇一马当先，二话不说带上两个人就出发了。工作中，赵志勇对“留观”人员给予生活照顾及情感关怀。

“留观”人员十分感动：从泰国普吉岛回来的武汉籍贾某一家三口，解除“留观”后写了2000多字的感谢信；一巴基斯坦朋友在感谢信中说“我很感谢他们对我的帮助，中国是我的第二故乡，中巴友谊万岁”！

83岁老党员为防疫捐款2000元

近日，现年83岁、有着49年党龄的郑港办事处小李庄村老共产党员席金忠用颤抖的手从自己微薄的积蓄中拿出2000元捐赠给小李庄村党支部，用于疫情防控。

他说：“我是一名老党员呐，国家有难，我必须做贡献。”

让压岁钱压住病魔

2月11日下午，一群小小的

身影来到了郑港办事处锦绣翠园社区捐款处，只见他们一个个将自己的心愿投入了捐款箱内。

这群小朋友中，最大的11岁，最小的才5岁。11岁的刘文烜小朋友说：“在电视上看到湖北武汉疫情特别严重，作为一名少先队员，把我的1000元压岁钱捐出来，希望能帮到他们。”

他穿着尿不湿值班

在一线值守的老党员桓全伟，今年55岁了，有胃病。由于中午轮换值班，不能按时吃饭，大家把饭菜给他带到岗位时已经凉了，他只能凑合着吃。因肠胃不好，又吃了凉饭，一下子就开始拉肚子，一天拉十几次。值班地点没有公厕，他急中生智，穿上了“尿不湿”坚守在一线值班。

“后勤部长”忙得像陀螺

被誉为“一线后勤部长”的张红霞，整天东奔西跑为一线同志分发物资，忙得像个“小陀螺”。为采购消毒用品，在疫情最严重的时期，她到郑州火车站取货物。

这样的事情不胜枚举。虽是凡人小事，却感动着每一个人，他们用责任和担当筑起了疫情防控的钢铁长城。

分包干部下沉一线为企业解决困难

本报讯 3月9日，郑州航空港区召开会议，安排促进企业复工复产“送政策、送服务、送要素、强信心”活动月工作。

记者从会议上了解到，该办事处成立“三送一强”活动服务小组，制订工作方案，列出企业名单，并按规模以上企业、施工建设企业、“六小门店”进行分类，按轻重缓急分级排出顺序、列出表格、明确主管人员。

办事处主要领导带头分包重点难点企业，层层压实责任，按照职务高低分配“包企”任务。按照活动方案要求，有针对性地开展“六稳”工作。

分包干部下沉企业一线，把企业遇到的困难、需要解决的问

题查清楚，在政策上、服务上、要素上给予支持和帮助，以增强企业发展信心，促进企业安全、快速、全面进入复工生产状态。

郑港办事处党工委书记苏营周要求，要增强必胜信心，做到疫情防控和经济发展两手抓、两不误；要按照分区分类原则，坚持问题导向，强化服务意识，聚焦重点难点，切实在帮助企业复工复产的过程中，推动各类企业、建设项目及经营门店快速、平稳、有序复工复产；要用实际行动，为受影响较大的企业做好帮扶工作，替他们出主意、想办法，千方百计提振企业加快发展的士气与信心。

记者 王军方 通讯员 贺振广

工作落实“点对点”，开启信息“直通车”



本报讯 为使上级精神及时准确传达到位，落实到人，近日，郑州航空港区郑港办事处精准施策，采取“口对口”“点对点”“行业对行业”的工作落实新模式，有效提升了工作效率，在执政能力建设迈出了一大步。

郑港办事处“点对点”抓准具体事，集中精力瞄准一个个矛盾点，有针对性地加以解决。在疫情防控、企业复工复产工作中的矛盾点，该办事处进行了解析，打通信息渠道，组织专班队伍，解决具体问题。

矛盾点在哪里？障碍在哪里？这些问题搞精确了，问题就好解决了。在防控与复工两项工作中，信息传递、人员素质、行业管控、企业服务等问题，郑港办事处都认真分析研究，找准矛盾点，找准对接人。找准了矛盾点后，下一步就是找出对口的单位和人员，需要把上级的指示精神传达给哪些单位哪些人，要找准。如对“六小门店”的管理，郑港办事处对“六小门店”负责人进行专题培训，把开业的标准、规定及要求进行详细讲解，细化到具体人。

在加强工作纪律教育方面，郑港办事处对村“三主干”和科室负责人集体谈话。针对工作

中出现的问题进行“一对一”“点对点”批评指导，要求他们带头做到“不脱岗、不喝酒、不打牌、不聚集”，并签订承诺书。

传达最新疫情防控政策，郑港办事处组织召开各卡点负责人和各小区物业经理专题指导会，进行专题解读，要求卡口人员做到“轨迹码”“健康码”两码同扫，外来人员进出小区一定要查看15天轨迹码和健康管理码，防止疫区人员蒙混过关。

用准对路法。找出了问题，找准了对象，下一步就是要用好用对路的方法。郑港办事处在工作中善于开展“一对一”“口对口”等形式的专题活动，通过行业培训、专题调研、对口传达、行业监管等方式，把上级指示精神、应知应会的内容、行业法律法规等进行分类指导，精准落实到需要落实的单位和人员，免去中间环节，避免了文件层层传达、信息层层递减的弊端。

通过这样的形式，该办事处把行业信息、上级精神直接传递给专业对口人员，开启信息“直通车”，避免了信息棚架、贯彻跑偏、落实走样等问题。

记者 王军方 通讯员 贺振广 文/图

子夜，他们在一线

子夜，凛冽的寒风吹过来，穿着薄棉袄依然寒冷。

在人们进入甜蜜梦乡时，郑州航空港区郑港办事处党工委书记苏营周、办事处主任杨振国却在各个疫情防控卡点。

当前，疫情防控依然不能松懈，任何疏忽大意都可能导致前功尽弃，在当前大批人员返城务工时，居家隔离成了主要任务。

郑港办事处辖区隔离人员达3724人，目前已解除隔离1023人，正在隔离的有2701人，预计未来还有2500人需要隔离，隔离任务非常繁重。对此，作为办事处的书记、主任怎能放心？

子夜查岗是郑港办事处领导们近期的常规行动。从2月10日开始，苏营周、杨振国带头行动，办事处班子主要成员立即开启了“子夜查岗”模式。两个人一替一天，每晚都在凌晨带班查岗。

“在复工复产的关键时刻，

我们必须严格按流程切实站好岗，守好位，看好门，管好人。”2月22日凌晨1点多，苏营周在一卡点查岗时说。

2月22日凌晨，办事处党工委书记苏营周、副主任白照喜、办公室主任李自伟冒着寒风到辖区49个卡口检查在岗人员履职情况。所到之处，苏营周都详细询问在岗值班、出入登记、卡口设施、近期隔离等情况，并对辛勤值夜班的人员进行问候。

当他看到“蓝天公寓”卡点的检察院两名值班人员没穿大衣，立马电话通知安排人员解决。检察院和规划市政建设环保局在这次疫情防控中积极主动，副局长杨建杰领队值夜班，表现出了国家机关人员的责任与担当。

在红星驾校卡口，两人发现出口设置有缺陷，立即打电话给村负责人，要求8点以前解决。

地处辖区最北边的小李庄

周边是农田，防控难度大，苏营周怕出漏洞。虽是凌晨2点，但他还是坚持前往。当赶到后发现值班人员全部在岗，这才放心回去。等把49个卡口检查完毕，回到办事处已是凌晨2点20分。

2月21日晚上是杨振国带队夜查的时间。他每到一处，都会嘱咐值班人员“要当好健康安全的守护人”。从晚上11点开始，一直查到次日凌晨2点多，他回到办事处人已筋疲力尽。

为进一步加强疫情管控力度，压实防控责任，确保企业安全复工复产，郑港办事处党工委书记、办事处主任自我加压、勇上一线。他们白天布置任务抓整改，晚上带队查岗抓落实。

在疫情防控保复工中，郑港办事处全体人员团结一心，坚持战斗，严防死守，这个作风优良、敢打硬仗的队伍干劲十足。

记者 王军方 通讯员 贺振广